



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 8 de Octubre de 1936

ESPAÑA, UNA

El concepto de unidad es algo tan elevado y metafísico, que sólo cabe en mentes creadas por brisas de filosofía. Sólo la filosofía cuya misión es sistematización y organización con respecto a un fin último, infinito y trascendente, es campo de regadío donde puede arraigar y florecer tal concepto.

Por la misma razón, toda concepción primitiva y chabacana—marxista—de la vida y de la historia, lleva en su seno el feto de la dispersión. Esto explica esa paradoja de que el «intercambalismo» aliene y favorezca los nacionalismos hoscos y minúsculos, los separatismos traidores, la disgregación estatal.

Y el concepto de unidad que nosotros aplicamos a lo espiritual y trascendente de esta circunstancia que es la biología, ellos—los marxistas—lo convierten en concepto federativo, disgregante y de dispersión política y administrativa.

«Estatuto para los catalanes»... «Estatuto para los vascos»... ¡Estatuto para los demócratas!

¡Ridículos, chabacanes, traidores y canallas! ¿Pero de verdad creáis que podía perdurar tanta sanchez, tanta puñalada contra el corazón de España sin que los españoles de la Falange os barriéramos?

El concepto de unidad lo quiere asentar la Falange—y lo asentará—sobre estos dos valores: nación y trabajo.

Para lo primero ha inventado José Antonio esta frase feliz: unidad de destino en lo universal. Para el trabajo, ha ensalzado la Falange esta palabra: sindicato.

La Falange, que es un movimiento poético y filosófico en su entraña, ha logrado la clara percepción de los dos elementos que integran todo lo humano y cuya conjugación es el problema trascendental de todas las civilizaciones.

Así ha concretado lo espiritual en la unidad de destino y lo material en la humanización del trabajo y la conquista de ventajas económicas mediante el sindicato.

El hombre es espíritu y materia: ¿porqué el Estado había de ser únicamente de tipo materialista según la concepción del marxismo?

En el hombre se conjugan y armonizan espíritu y materia para la consecución de fines trascendentales; todo hombre que no ha renunciado a la categoría de tal, se propone y resuelve en lo más íntimo de su sinceridad, si no es cobarde, el acuciante problema de su origen y destino: ¿porqué el Estado había de ser indiferente según la ridícula y adocenada concepción laicista?

Y lo mismo que en la persona humana se da un elemento de enlace y unificación entre el alma y el cuerpo, un

sujeto de referencia de todas sus vivencias sensitivas y psíquicas—el «yo»—; así en el Estado, en la Sociedad, tiene que darse un punto de referencia y unificación que por estar por cima de toda discusión y votación, de toda hesitación y vaivén, sea inmovilizable: el ideal religioso.

Llamamos Estado al proceso permanente de una civilización y de una justicia. ¿Cómo puede serlo el que se base en algo humano siempre sujeto a florecimiento y decadencia como una rosa de otoño y a la tiranía versátil de la física y la biología y a ineludible acabamiento?

Sólo uno y dirige lo que está por encima en valor y en duración: pues los destinos humanos solo pueden dirigirse por la norma divina y unirse en el regazo de Dios vivo que es lo eterno, lo inmovilizable y lo absoluto.

Esta visión de la dualidad de lo humano y la voluntad de unificación de sus dos elementos, es lo que da a este juvenil y primaveral movimiento de la Falange toda su categoría de trascendental y filosófico.

Elementos de la vida: espíritu y material, ideal y pan, exaltación patriótica y justicia social.

Elemento de unificación: el sentido católico que Fa ange incorpora a la reconstrucción nacional.

¡¡Arriba España una!!

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO
Y BUEN PRECIO

BASILIO SÁNCHEZ

ALCÓN

Teléfono, 277
CACERES

Servicio de socorro

Radiogramas recibidos hoy día 6 de Octubre, por la Estación emisora de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Sorias número 7, con carácter oficial al servicio de la Comandancia militar y en su recepción especial para Extremadura.

Recibidos de Madrid, para CACERES:

Baños de Montemayor.—Santiago Jiménez. Recibido mensaje, aquí bien.—Salustiano.

"SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA
TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO
PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO — TELEFONO, 422

TRABAJADORES:

La política de partido os llevó a la ruina. Sólo una política nacional os levantará dignamente.

Gobierno civil

Relación de las prendas de abrigo donadas para el Ejército:

Don Luciano Escribano Lozano, de Cáceres, dos mantas, dos jerseys y dos camisetas.

Don Cándido Matas Castellano, de idem, seis camisetas.

Don Juan Galán Caro, de idem, dos camisetas.

Doña Petra Sánchez y Sánchez y doña Pilar V. Román de Blázquez, de idem, cuatro jerseys.

Don Ricardo González Bazaga, de idem, seis mantas.

Don Manuel González Gil, idem, cuatro jerseys.

A los señores médicos

El Colegio oficial de médicos de la provincia de Cáceres nos envía para su publicación la siguiente circular:

Distinguido compañero: Encontrándose entre nosotros los heroicos compañeros comandante médico don Manuel Pelayo y capitán médico don Daniel Ortega, que han sufrido las penalidades del sitio del Alcázar de Toledo, con ese valor y abnegación que servirá de ejemplo en la Historia y que han escrito otra página más, tan gloriosa como Numancia y Girona; no podíamos por menos que rendir un homenaje en la persona de estos ejemplares compañeros, puesto que son merecedores de ello.

Así pues, el domingo próximo día 13 tendrá lugar en el Hotel Alvarez, a la una de la tarde, el almuerzo con que el Colegio Oficial de médicos de esta provincia, rinde el homenaje de su admiración a estos bravos compañeros doctores Pelayo y Ortega, que tan alto han sabido poner el nombre de la ciencia médica honrada y cristiana.

Por tanto, si desea asistir, comuníquelo a esta Secretaría, Sancti Spiritus, 3, para los efectos de número de asistentes.

Las tarjetas, al precio de 10 pesetas se recogen en esta Secretaría y Hotel Alvarez, hasta el sábado a las ocho de la noche.

Cáceres 6 de Octubre de 1936.—La Comisión Permanente.

En socorro de nuestros obreros

Lista de los señores que han contribuido a la suscripción abierta por la Alcaldía de Cáceres.

	Pesetas.
Excmo. Sr. D. Nicolás R. Arias, (mensual)	18 60
D. Eloy Sánchez de la Rosa	250
D. Juan Hurtado del Valle, (mensual) ..	10
D. Francisco Solana Leal, idem	2 50
D. José G. Portillo ..	5
D. Juan A. Montánchez, (mensual) ..	5
D. Santiago Fraile ..	20
D. Francisco Rodríguez Preciados, (mensual)	7 50
D. Miguel Chaves ..	50
D. ^a Teresa Sánchez Moreno	25
D. Eugenio Alonso ..	50
D. Juan de la Riva ..	50
D. José del Río, (mensual)	18 60
D. ^a Teresa Peñalva ..	5
D. Gabriel Pulido de la Torre	25
D. Alfredo Fuerte de Sancho, (mensual)	5
D. ^a María Salomé Benito Harto	5

Nota.—Las cantidades se reciben en la Secretaría del Ayuntamiento en los días laborables de nueve a una.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Cáceres

Anuncio de Ayudantías vacantes

En virtud de lo dispuesto en la Orden de 4 de Septiembre último («Boletín Oficial» del 11) y por acuerdo unánime del Claustro de esta Escuela tomado en sesión de hoy, se anuncian para su provisión las siguientes Ayudantías interinas y meritorias de esta escuela:

Una Ayudantía de Música, sección masculina.

Una Ayudantía de Dibujo, sección femenina.

Los aspirantes deberán acreditar ser maestros de Primera Enseñanza o estar en posesión de los títulos correspondientes de aptitud, otorgados por las Academias oficiales de Bellas Artes.

Pueden solicitarse sin distinción de sexos. El plazo de admisión de solicitudes empieza hoy y termina el día 12 de los corrientes.

Lo que se hace público para conocimiento de los aspirantes.

Cáceres, 6 de Octubre de 1936.—El Secretario, Higinio Bullón.—V.º B.º, El Director, Miguel A. Ortí.

La Falange en operaciones

A los alegres compases de «cara al sol..» la Falange de Cáceres se cubre de gloria en el frente de Toledo

Bajo el azul de un cielo plomizo, amaneció este nuevo día de la era fascista que hará grande a España. Tiene un saborcillo de recuerdos para algunos que humedecen sus mejillas con lágrimas viriles de honda emoción: hoy es la misa que Toledo, este heroico Toledo que sufrió los cruentos horrores de una bárbara dominación marxista, dedicó a los valientes sucumbidos bajo el glorioso dosel de la noble gesta de su inmortal Alcázar...

En la guerra es donde más íntimamente se siente la fe. Y es que ella pone firmezas de arraigo donde habría tinte de vacilación.

A las puertas de la Catedral congregase una multitud que espera poner en sus labios aquellas santas plegarias de que hablaba nuestro Gabriel y Galán, para ofrendarlas a los caballeros que, en los días toledanos del dolor y del sufrimiento, heraldivaron un heroísmo que nos trae aires de Numancia y de Sagunto...

Es entonces cuando el tético pregón de la guerra vuelven a la realidad amarga de los días que corren. Ha empezado el seco tronar de los cañones y el siniestro tableteo de las ametralladoras. Los marxistas—arrojados un amanecer con auroras de victoria de la Ciudad Imperial—intentan atacarla. ¡Pobres hombres! Ignoran, en su ceguera sin igual, que no podrán conquistar nunca aquello que no supieron defender.

Martín Bravo, el hombre que con su heroísmo habría de ser mantenedor del inlombable espíritu de nuestra Falange, ordena la inmediata concentración de las fuerzas. Y, alegremente, con esa alegría innata en estos muchachos que saludan con el brazo en alto y saben morir con el corazón más alto todavía, desfilan playa de Zocodover abajo...

Nos asignan, para su defensa, la parte del Miradero y Estación férrea, por donde más intenso debía ser el ataque. Bravo, auxiliado por los jefes de centuria Santiago Becerra, Juan Antonio Sánchez, Morón, Nazario Durán y Palao, distribuyen a los muchachos, que ocupan los sitios estratégicos.

A las once de la mañana, el tiroteo se ha generalizado.

Bravo da orden de avanzar. La Falange—es uno de los postulados de su credo—ha de buscar siempre el medio de acortar la distancia con el enemigo para llegar a la bayoneta.

Becerra, al frente de su centuria, ocupa el histórico puente de Alcántara. Allí sostiene un violento tiroteo con el enemigo al que logra hacer retroceder, y al avanzar a pecho descubierto, un casco de metralla le hiere, cayendo a su lado el Ayudante Enlace José Rincón. Becerra, sobreponiendo su elevado espíritu a los dolores materiales, contestó con un estentóreo ¡Arriba España! a la salutación de plomo que los rojos le enviaban, cual presente de su amor a una patria en desgracia...

Ya anochece. El cielo, en este atardecer toledano, comienza a cubrirse con unas estrellitas que nos traen auras de misterio. Martín Bravo da orden de retirada, estableciéndose los blocaos y avanzadillas que la prudencia aconsejaba establecer.

La Falange de Cáceres, en su «debut» en este frente, ha tenido el honor de que la sangre de once de sus muchachos, vaya a esmaltar la corona gloriosa de la España que preparamos. Son las nueve de la noche. El tiroteo, que no ha cesado un solo momento, ha descendido a la modesta categoría de un inofensivo «paqueo»...

El Corresponsal.

Toledo, 3 Octubre 1936.

Gran Fábrica de Conservas

La Arenesca

Especialidad en Salmón, Bonito, Anchoas

San Juan de la Arena (Asturias)
Representante en Cáceres:

Francisco Fuentes Lubián

Santa Gertrudis Alta núm. 23
CACERES

Para encargos de ampliaciones de José Antonio Primo de Rivera, en las oficinas de Falange, Canalejas, 10.

También se venden postales y otros tamaños de fotografías.

ALMACENES TERIO

PRIMERA CASA EN PERFUMERIA
Y CAMISERIA

Plaza Mayor, 13 Teléfono 320 CACERES

Hacia la conquista de Madrid

Nuestro glorioso Ejército ha iniciado la ofensiva sobre Madrid.--Las columnas del Norte ocuparon la importantísima posición de Navalperal de Pinares.--Las del Sur combaten a diez kilómetros de Aranjuez y las del Este en las inmediaciones de Sigüenza

Se conquista Navalperal de Pinares

Burgos, 8, 4 t.—El parte oficial facilitado en la tarde de hoy por el ejército del Norte, da cuenta de haberse conquistado por nuestro glorioso ejército la importante posición de Navalperal de Pinares.

Este importante pueblo, situado en un rincón de la provincia de Avila, es las llaves para el paso a la vertiente meridional del Guadarrama, que por la parte del Norte ya está desde hace mucho tiempo en poder de las tropas nacionales, pero cuyo avance estaba condicionado a la conquista de esta posición que comunicaría Avila con la provincia de Madrid.

Sabido es que los rojos se habían fortificado en ella y acumulado numeroso material de guerra, del cual, una buena parte ha caído en nuestro poder.

En las inmediaciones de Sigüenza

Burgos 8, 4 t.—El mismo parte oficial comunica en el momento de estarse despachando esta comunicación, se lucha activamente en las inmediaciones de Sigüenza, donde los rojos resisten el avance de nuestras tropas, que les están causando numerosísimas bajas.

Camino de Madrid

Jaca 8, 4 t.—Continúa el avance de las tropas nacionales en el frente de Madrid. Todo el ejército del Sur, desde Grelos hasta las inmediaciones de Toledo, ha iniciado un movimiento hacia el Norte, después de dejar consolidadas las posiciones últimamente conquistadas en la carretera de la capital de España, al Nordeste de Maqueda.

Por esta parte se ha rebasado la posición de Santa Cruz de Retamar. Por el Norte, establecida la línea Escalona-Almorox, sigue el avance por las llanuras con dirección a Navalcarnero. En el Oeste se está peleando con intensidad a unos 10 kilómetros de Aranjuez.

Los rojos están sufriendo en estas operaciones numerosas bajas y pérdidas de material.

Detalles del avance

Burgos, 7, 4 t.—Las emisoras europeas confirman las anteriores noticias sobre el avance de los nacionalistas sobre Madrid. Dan cuenta de los pueblos últimamente ocupados por nuestras tropas, y dicen que los rojos abandonan todo ante la aparición de las fuerzas del Ejército.

En uno de los movimientos realizados en el día de ayer solo en una posición se les hicieron más de 200 muertos y se cogieron siete ametralladoras.

El general Varela dirige personalmente estas operaciones.

El avance se inició con una preparación de bombardeo aéreo y de cañón que dejó casi totalmente despejado el campo para el avance de la infantería.

Llamamientos desesperados

Burgos 8, 4 t.—En las calles de Madrid han aparecido muchos pasquines del Gobierno excitando al pueblo para que empuñen las armas para defender a la capital contra el peligro fascista.

En distintos puntos se han instalado mesas al frente de la cual están milicianas encargadas de llevar unas listas en las que se inscribe forzosamente a cuantos hombres recogen patrullas volantes que en gran cantidad circulan por Madrid.

Por los barrios bajos circulan bandas de música acompañadas de milicianos que reparten manifiestos llamando a todas las personas para que se presenten sin demora a los puestos que se indican para que se les entreguen armas y municiones con las que acudirán a los puntos estratégicos que señale el mando.

Varios incidentes

La propaganda del Gobierno rojo está dando origen a algunos incidentes convencidos los madrileños de los constantes engaños de que han estado siendo víctimas.

En la ronda de Valencia cuando circulaban varias patrullas haciendo el reclutamiento y repartiendo manifiestos, un grupo numeroso de mujeres les salió al paso diciéndoles que de lo que tenía que preocuparse el Gobierno era de procurar comida y no llamar a los hombres para llevarlos al matadero.

En otros puntos donde se encontraban las mujeres haciendo cola para abastecerse de agua, lo que se realiza con mucha dificultad, se formó una manifestación tumultuosa insultando al Gobierno que engañaba al pueblo, cuando las tropas nacionales estaban casi a las puertas de Madrid y amenazaban con barrer a todos.

Con gran trabajo la fuerza pública pudo disolver a las manifestantes, resultando algunas heridas y practicándose muchas detenciones.

Las preocupaciones de Galarza

El ministro rojo, Galarza, muestra seria preocupación ante la actitud que va tomando el pueblo y se esfuerza en reclamar calma y confianza, asegurando que no pasará nada, porque el Gobierno tiene adoptadas todas las medidas necesarias.

En la tarde de ayer, Galarza, acompañado de numerosísima escolta, estuvo en los alrededores de la Capital presenciando los trabajos de defensa que se están realizando.

Otra de las preocupaciones del ministro rojo, es la de obtener refugios seguros para que la población pueda defend

derse contra los ataques aéreos, que cada vez son más frecuentes.

Nuevos bombardeos de la aviación

La aviación nacional evolucionó ayer sobre Madrid, como está haciendo diariamente.

Se presentó en correcta formación y en un principio se limitó a arrojar proclamas en gran cantidad, invitando a la rendición, pues de otra forma atacarían con gran ímpetu y muy pronto por tierra y por aire.

Seguidamente arrojaron gran cantidad de bombas, principalmente en las estaciones y aeródromos, donde causaron grandes desperfectos.

También bombardearon los cuarteles y Ministerios de la Gobernación y Guerra.

Terminando su objetivo, los aviadores regresaron a su base, sin la menor novedad, pues la aviación roja no hizo acto de presencia.

A pocos kilómetros de Madrid

Coronado con el más brillante éxito los objetivos de las fuerzas del general Varela, domina este caudillo todas las carreteras de Madrid, por donde avanzan las columnas cortando la retirada de los rojos pocos kilómetros de la Capital de España.

La prensa roja y el avance sobre Madrid

Madrid 8, 5 t.—Toda la prensa de esta capital dedica artículos llamando a todos los ciudadanos a las armas para la defensa de Madrid.

«Mundo Obrero» afirma en su editorial de hoy, que ante el avance de los nacionales es preciso una reorganización de las milicias y una excitación nacional para que todos acudan a la defensa de la capital. Se necesita—dice—no solo un mando único, sino también un frente único, con el fin de hacer de Madrid la fortaleza inexpugnable del marxismo.

«Política» advierte al Gobierno que se preocupe de hacer una selección muy cuidadosa entre los que se presentan a alistarse en las milicias, para evitar que se entren en ella elementos fascistas que en un momento dado se puedan pasar al enemigo.

Anúnciese en "La Falange"

MUEBLES

Venancio Mirón

San Juan núm. 22.

Teléfono 426

Cáceres

POZAS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA

GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

Se hacen toda clase de trabajos con miniaturas fotográficas, sobre sellos, sortijas, medallas, imperdibles

Prontitud en servir - Economía en el precio

Pintores, 13

Teléfono 435

Cáceres

JAVIER

FOTOGRAFO

Fotografía:

Pintores, núm. 12

Teléfono, núm. 268

CACERES

Venta de Artículos:

Pintores, núm. 23

Teléfono, núm. 241

La Escuadra Nacional bombardea nuevamente los puertos de Barcelona y Valencia

Jaca 8, 3'30 t.—Durante la pasada noche, los buques de la escuadra nacional volvieron a bombardear intensamente los puertos de Barcelona y Valencia, logrando con precisión todos sus objetivos.

El hecho causó enormes efectos y gran impresión en el vecindario y la desesperación en las fuerzas rojas, que se ven cada día que pasa más privadas de recibir por mar, víveres y municiones, de los que sienten gran escasez.

El abastecimiento tienen que hacerlo por tierra tropezando a cada paso con innumerables dificultades.

Bicicletas B H

Garantizadas

Las mejores y más baratas

Ventas a plazos

Grandes existencias de repuesto para las mismas

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396

CACERES

Junta Central de Abastos

El ilustrísimo señor presidente de la Junta Central de Abastos de Sevilla (2ª División), en escrito de fecha 5 del actual, ruega a mi autoridad dé la debida publicidad a la siguiente

CIRCULAR

Sección de aceites

Se pone en conocimiento de los señores cosecheros, almacenistas, oivareros, etcétera, la obligación en que se encuentran de presentar declaración jurada de todas las existencias de aceite que obren en su poder, especificando sus clases, antes del 10 del corriente mes de Octubre, en la Junta Central de Abastos de la 2ª División, sita en este Ayuntamiento, alvirtiéndoles que se procederá a la confiscación inmediata de las que no hayan sido declaradas, dentro del plazo señalado. Asimismo se advierte que dichas declaraciones juradas, habrán de presentarse también el día 30 del corriente mes de Octubre y en los de Noviembre y sucesivos, los días 15 y 30 de cada uno. El presidente, Joaquín Gonzalo.

Todo lo que para general conocimiento se publica en este periódico.

Cáceres 7 de Octubre de 1936.

El Gobernador civil, Fernando Vázquez

Heróicos Defensores del Alcázar de Toledo

Cáceres siente hoy una de las mayores emociones al hacer presente su cariño por vuestra gloriosa actuación que hizo se reprodujese en el siglo XX, hecho igual que los heroicos de Sagunto y Numancia.

Este honor lo conseguisteis vosotros para nuestra inmortal España y Gloriosa Infantería, y hoy, el nombre de España y los de los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, es pronunciado con veneración por todos y reconocidas las insuperables Nobleza, espíritu de sacrificio, patriotismo y valor del pueblo español, este pueblo magnífico que quisieron hacer desaparecer las legiones de los «Sin Dios», de los que por no creer en Dios, cometieron los terribles crímenes que enlutan a España, y últimamente destruyen el Alcázar de Toledo, cuna de la Infantería donde no entraba un infante sin tener la emoción que se siente en un recinto sagrado.

En aquel Museo, teníamos los recuerdos de nuestros hermanos que murieron peleando, sin más consuelo que el beso agradecido de la Patria simbolizada, en esta bendita Bandera, que hoy ya otra vez tenemos y cuya sustitución fué nuestro mayor tormento en estos últimos años, tan desgraciados para España.

En nuestro Museo del Alcázar figuraba la mano de aluminio de aquél inmortal teniente Ripoll, los sables de nuestros muertos, sus condecoraciones, muchas de ellas,

prendidas en días inolvidables por hombres tan gloriosos como Primo de Rivera, Sanjurjo, Franco, el fusil del cabo Noval, cosas pertenecientes al comandante Melgar, general Vara de Rey, Valenzuela y cientos y cientos más de Glorias de la inmortal Infantería Española.

Comprendo vuestra emoción queridísimos compañeros, juzgando por la mía nos han destruido lo que se creó con tanto cariño y guardaba Reliquias de nuestros Mártires,—empecemos de nuevo, y sean las primeras en figurar las que por ser vuestras donés.

Y ahora, una Mención Especial de distinción y mayor cariño, para tus hijos, sin madre ya por desgracia, hijos de este heroico comandante, Alberto Ruiz García Quijada. Estos niños resistieron sin derramar una lágrima, con la entereza de hombres héroes, el sitio y la resistencia más gloriosa que conoció la Humanidad.

Dios, que permitió conservaros la vida y la de vuestro padre y personas que os cuidaba, haga, que vuestra existencia sea tranquila y que no olviden, os consideren y quieran siempre los españoles como os merecéis.

Y nada más, hasta muy pronto, el día que seáis condecorados con las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando, es las entregaré en nombre de Cáceres que de esta forma quiere expresaros su admiración y cariño.

Casa Castaño

- Cervecería -

- Café Expres -

MORET, 7

TELEFONO, 197

MAS ROBOS

Lo único que saben hacen

Burgos 8, 5 t.—La Generalidad ha retirado de los bancos de Barcelona, seiscientos cincuenta millones de pesetas, para las necesidades de la guerra.

En Barcelona la paralización de las industrias es casi completa. Solo trabajan las fábricas de material de guerra y algunas de artículos de alimentación. Las demás están paradas, pero los obreros se presentan regularmente a cobrar sus jornales, para lo cual los comités se han incautado de las cuentas corrientes que en los bancos tenían abiertos los patronos.

Jaca, 8, 4 t.—Los marineros del buque Pirata «Jaime I» han pedido al Gobierno que ordene el fusilamiento de todos los marineros de la escuadra nacional que tienen prisioneros como represalia por el hundimiento del «Ferrandis», por nuestro barco Canarias.

MARIÑO

MOSAICOS, CEMENTOS, YESO y toda clase de materiales para construcción.

Carretera de Medellín, CACERES

Teléfono, 147.

GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—:—:—: Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5.

CACERES

Cervecería "EL SANATORIO"

FELIPE HOLGADO

TODOS LOS DIAS MARISCOS Y FIAMBRES

El Brocense, 1 y 3

Teléfono 204

CACERES

Servicio informativo de F. E.

(DE NUESTRO REDACTOR ESPECIAL CAMARADA GALLAROSA)

Socorriendo a los héroes

Dábamos cuenta, hace días, del arrojo con que defendían en el Santuario de Ronda, cerca de Andújar, unos valientes Guardias civiles, milicianos de los pueblos cercanos y bastantes familias de nos y Andújar, hoy recibimos la noticia, (lo comunica la emisora oficial de Cádiz), de que las tropas que se dirigen sobre Andújar, han socorrido a los heroicos defensores del Santuario de Sierra de Ronda, que se encontraban apuradísimo, por la proximidad y continuados ataques de los rojos.

El desfiladero de Quinto no ha sido tomado

Las emisoras rojas de Madrid y Valencia, daban pomposamente la noticia de haber caído el desfiladero de Quinto en su poder. De Rabat confirman que según telegrama de Huesca, los seiscientos leones que lo defienden, no dejarán pasar las huestes de la Generalitat mientras les quede una gota de sangre en las venas.

Se da el caso curioso de estar representadas en Quinto la mayoría de las provincias españolas, aunque el grueso de esas fuerzas sean de navarros y aragoneses.

Extremadura no podía faltar en aquella reunión de semidioses olímpicos: la representa el más joven de los 600, apenas cumplidos 16 años, un estudiante de Galisteo que cursa Bachillerato en nuestra capital.

Tampoco caerá Oviedo

La emisora de Rabat, desmentiendo la noticia que daba Madrid, respecto a la ocupación de Oviedo por los mineros rojos; un nuevo ataque, efectuado con menos ánimos que el primero del Domingo, ha servido para demostrar los dotes de mando del general Aranda y la excelente puntería de sus soldaditos que se cebaron en los desorganizados dinamiteros.

Bombardeo de Málaga

Como ultimatum de rendición, la aviación nacionalista bombardeó en el día de ayer los cuarteles de los rojos en Málaga. La precisión en el logro de los objetivos señalados desconcertaron a los rojos que tuvieron algunas bajas.

Sector asturiano

Dicen de Lueca que inopinadamente se han presentado en Grado fuerzas motorizadas del Tercio y Regulares apoderándose de la citada población, haciendo huir al enemigo a quien la sorpresa no dió lugar a defenderse.

Las tropas de Mola se encuentran en Balmaseda

Las tropas que manda el general Mola, en su operación sobre Bilbao, se encuentran en Balmaseda, después de haber cortado las comunicaciones entre Bilbao y Santander. Balmaseda es una importante población que se encuentra a 25 kilómetros de la ciudad vizcaína.

Heroismos de Indalecio

El amigo Indalecio, llegó a Bilbao como generalísimo rojo para la defensa de la ciudad; pues bien, según comunica una emisora francesa don Inda se ha encerrado desde su llegada en una casa que tiene junto al puerto, rodeado de sus satélites de confianza, armados hasta los dientes, teniendo en el puerto dos barcos con las calderas encendidas para marchar, rumbo al Cairo, cuando las circunstancias lo aconsejen. Las visitas al frente, de que hablan en Madrid, las hace el bueno de Prieto por teléfono, cómodamente sentado en su sillón

frailuno, que se curva ante el peso de la mole.

Providad catalana

Coruña.—Es una realidad el saqueo efectuado en Barcelona de las cajas de los Bancos. Hasta la fecha, se sabe, que el Gobierno de Companys ha recogido la escasa cantidad de 600 millones. ¡Enhorabuena señor Presidente de la Generalitat! Gástalos pronto, porque muy bien pudiera suceder que aún nos tocara a nosotros algún piquillo.

Nuevo bombardeo de Getafe

Ayer tornaron las águilas de acero nacionalistas a bombardear tranquilamente el campo de aviación rojo de Getafe y algunos puntos importantes de Madrid.

Largo, que confirmaba la noticia anoche, decía que habían causado desperfectos en el citado campo, en la estación de ferrocarril y en varias fábricas de armamentos de los rojos. Nuestros cinco trimotores volvieron a sus bases sin tener el gusto de ver un aparato enemigo que les saludase.

Horrores en Almería

Los rojos están cometiendo toda clase de desmanes en esta ciudad andaluza. Los crímenes se suceden, sin recatarse la canalla, y mofándose aún de sus víctimas después de muertas.

Los «flechas» de Sevilla

Esta mañana, los «flechas» de Sevilla, en perfecta formación y acompañados de sus jefes, han colocado en las Escuelas sevillanas, banderas de Falange e insignias fascistas, que presidirán en adelante las clases de niños, que comenzarán en breve.

Después, desfilaron por la ciudad, siendo muy aplaudidos a su paso.

En el sector de Avila

Continúa la acción sobre Navalperal. Los rojos, dándose cuenta de la enorme pérdida que la caída de esta posición representa para ellos, la defienden con tesón, seguros de la singular importancia de Navalperal, para la unión definitiva de las fuerzas que operan en este sector y las que manda Varela. Tomada ya la Estación férrea que le impide la llegada de los auxilios que Madrid hubiera podido enviarle, la caída de Navalperal es cuestión de horas.

Sector de Toledo

Tras la toma de Santa Cruz del Retamar y demás pueblos, las fuerzas del general Varela consolidan sus posiciones y recogen el armamento abandonado por los marxistas, en su mayoría fusiles mexicanos. La tranquilidad en el sector recientemente conquistado es absoluta.

JORGE POLO SANTOS

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Margallo, 13 CACERES

JORGE CAPDEVIELLE

Papelería y Librería

Objetos de Escritorio —Plumas Stilográficas
Menaje para Escuelas

Arte Religioso

Medallas y Crucifijos.—Estampas y Postales
Emblemas patrióticos

Obras Literarias

Las últimas producciones en NOVELAS

SAN PEDRO, 17

NORBA

Teléfono, 403

A las 7 y 10:30

Hoy REPRISS del gran film nacional

El bailarín y el trabajador

Original de D. JACINTO BENAVENTE
por Roberto Rey, Ana María Custodio, Antonita Colomé,
José Isbert, Antonio Riquelme, Irene Caba Alba,
Mariano Ozores, Enrique Guitart

Mañana: El más emocionante poema épico del aire
Una epopeya gloriosa realizada por el formidable actor-aviador Wallace Beery

NIDO DE AGUILAS (En Español)

Las más incomprensibles escenas como el lanzamiento simultáneo de CIEN PARACAIDISTAS.
El choque de dos aviones en pleno vuelo y el aterrizaje auténtico de un aparato sin tren de aterrizaje. Es un film Metro

De la Alcaldía

Don Luciano López Hidalgo, capitán de Infantería, alcalde de esta ciudad.

Hago saber: Que el día primero de los corrientes ha dado comienzo el periodo de aprovechamiento con ganados de los terrenos arrendados por este excelentísimo Ayuntamiento, para Real de Feria, llamado invernadero; y contenidos en la Ordenanza primera de arbitrios del actual presupuesto, las disposiciones reguladoras de este aprovechamiento, he acordado hacer públicas las más interesantes para el vecindario, que son las siguientes:

DISPOSICIONES

a) El aprovechamiento de pastos se divide en dos periodos, llamados invernadero y agostadero. Corresponderá el primero a los meses de Octubre y Abril, y, el segundo, de Junio a Septiembre que dando dichos pastos durante el mes de Mayo, para el aprovechamiento de los ganados que concurren a la Feria.

b) Este aprovechamiento es voluntario y para hacer uso de él se requiere licencia del excelentísimo Ayuntamiento, la cual se obtendrá previamente en las oficinas de la Administración de Bienes Municipales. Esta licencia obrará siempre en poder de la persona que custodie o conduzca el ganado en su apacentamiento, para poder acreditar en todo momento el derecho adquirido.

c) Los dependientes municipales a quienes se encomienda la custodia de los pastos o la investigación de las licencias, podrán exigir la exhibición de éstas a los pastores o conductores de los ganados cuantas veces lo estimen oportuno.

d) Se declaran objeto de defraudación cuantas reses se sorprendan en los terrenos del Real de Feria, cuyos conductores no lleven consigo la licencia.

e) Las reses comprendidas en el párrafo anterior, podrán ser decomisadas y retenidas hasta el pago de las cuotas, y, en su caso, las multas y gastos producidos. Una vez satisfechas estas cantidades, se procederá a la devolución de las reses a sus dueños.

f) A los efectos de esta ordenanza el Excmo. Ayuntamiento no reconoce otro propietario de las reses decomisadas, que aquellas personas en cuyo poder se sorprendan pastando.

g) Transcurridas 72 horas del decomiso de una res sin haber sido rescatada por su dueño, el Excmo. Ayuntamiento podrá acordar su venta en pública subasta para con su producto hacer pago del importe de la licencia, recargos, gastos y costas producidos. El exceso, si lo hubiere, se entregará al propietario de la res.

h) El Excmo. Ayuntamiento no responde de los accidentes que una res pudiera sufrir durante el tiempo de su retención.

Para el cumplimiento de las transcritas disposiciones, se advierte a los propietarios que deseen utilizar con sus ganados este aprovechamiento, que pueden obtener la oportuna licencia en las Oficinas de la Administración de Bienes Municipales previo el abono de seis pesetas cincuenta céntimos, concediéndose para ello un plazo cuyo vencimiento tendrá lugar el día 31 de los corrientes, a partir del cual se exigirá el cumplimiento de éstas disposiciones con la determinación y aplicación de las responsabilidades que contienen.

Cáceres 7 de Octubre de 1936.—Luciano López Hidalgo

NOTA.—La Sociedad «Los amigos del Niño», de esta Capital, acordó entregar al señor Alcalde, la cantidad de 6 152 pesetas, para atender a las necesidades por la falta de trabajo en la Ciudad.

Almacenes de Hierros, Aceros, Vivería, Ferretería y Coloniales

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Tela metálica -- Batería de cocina -- Conservas de todas clases -- Té, chocolate y comestibles -- Toda clase de cerrajería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanas

Moret, 40 y Pintores, CACERES

Teléfono 171

Plaza de América

Teléfono 290

GLOSAS VOLUNTAD DE IMPERIO

Tenemos voluntad de Imperio.—Así comienza, con valentía de palabra, con fe y seguridad plenas, el punto tercero del programa Nacional sindicalista. No es una frase romántica ni exaltada. No es tampoco un simple concepto teórico, como esas ideas abstractas y desprovistas de sentido a que nos tenían acostumbrados los programas falsos y arbitrarios que en tiempos del liberalismo fueron derivación del «contrato social», y que en la hora socialista posterior, tuvieron su fuente más inmediata en el «Manifiesto» de Marx y Engels. La voluntad de Imperio es algo inherente a España, la imagen de sus aspiraciones todas, el marco en que mejor encaja su plenitud espiritual. Cada pueblo tiene un destino histórico que cumplir. Y para cumplirle, precisa que su cabeza, la forma de su Estado, sea símbolo, representación y como *substratum*, de su carácter. De aquí que el Imperio en cuanto a España sea su verdadera forma; pero forma en sentido metafísico; la forma aristotélica que nada tiene que ver con todas esas fórmulas inventadas por la vanidad de los hombres e impuestas a los pueblos para su oprobio. Entiéndase bien, forma significa alma. Por eso están en el imperio el alma y la forma de España unidas en una sola substancia, superior y comprensiva. Al Estado como superestructura artificiosa, oponemos nosotros el Estado-espiritu, el Estado-nacional. Ha pasado el tiempo de los arreglos doctrinales. Contra las sutilezas de ensayistas pseudo-científicos, la razón pura, los conceptos sanos, que sean a la par consejo de la Historia y exigencia del porvenir.

España fué. España debe ser. Queremos la resurrección y el renacimiento de lo español. El optimismo es hijo, por la espalda, de los hechos históricos, y por el pecho, de la fe. Contamos con los mejores medios. El tesoro de la naturaleza es eterno e inexpugnable. Recuerda Eça de Queiroz en un libro suyo, muy interesante y muy famoso, que en cierta ocasión un estadista portugués, Fonte Pereira, comparando a Portugal con otras naciones, daba por cierto que su patria no poseía ni fábricas numerosas, ni vias férreas abundantes, ni energéticos factores de progreso. «Pero tiene sobre todas ellas —afirmaba— una superioridad que le garantiza la existencia más fácil y más libre: ¡y es este luminoso y magnífico cielo azul que nos cubre!»

A Fontes se le llamó romántico, cuando no era sino un nacionalista. Y nosotros, los españoles, sabemos, que ese cielo azul de Portugal, por lo azul y por lo simbólico, solo es comparable con este de España. Y tampoco olvidamos cómo, mirándose en el espejo común del Tajo—que si no en agua, en alma, en sangre y en versos, llegó a América—como, así, antaño, Portugal y España, sometieron al sol de sus dominios el mundo que jamás sometiera nación alguna.

Tenemos, pues, voluntad de Imperio, porque es el Imperio el más ancho puerto que puede abrirse a los mares azules del futuro. Escuchamos aquellas palabras de Nietzsche: «Habéis de ser engendradores, sembradores y criadores del porvenir». Cumplimos todos un fin eterno. La eternidad es cosa del cielo. Pero el Imperio es la eternidad de los pueblos. Así se tornan duraderos y fuertes, poderosos, amados y temidos. El hijo al pecho, de la madre y el alma al brazo del hijo. Construir, forjar, crear y creer.

Estas son las razones de la Falange. Para que su obra empezase, precisáranse muchas virtudes; para que se consumiese y mantenga se necesitan esas mismas virtudes. Los que hasta ahora han sido sufridos y valientes, lo seguirán siendo. Sólo triunfa plenamente quien en hora de paz conserve el mismo espíritu que le animara cuando vertía sangre de su corazón sobre el campo de batalla. Quien en la paz no olvide la guerra, porque la vida es lucha.

Te llamo y no vienes
Londres 8, 3'30 t.—En el congreso socialista celebrado en Edimburgo, el embajador de los rojos españoles hizo un llamamiento, para que todo el mundo facilitase a los marxistas armas y material de guerra.

Le acompañaba el secretario de la Embajada Luisito Prieto, hijo del obeso ministro del agua y del aire don Inda, a quien su papaito le ha proporcionado este enchufillo para unos días, para que la criaturita lo pase lo mejor posible.

Te llamo y no vienes

García Sanchiz, a España
Lisboa 8, 5 t.—De esta Capital ha salido con dirección a España, el charlista García Sanchiz, que como es sabido, desembarcó en ésta, procedente de América. El señor García Sanchiz, se ha ofrecido a la Junta de Defensa Nacional, para trabajar por la causa de España, y se propone realizar una tournée de charlas patrióticas en las ciudades sometidas a la autoridad del Ejército nacional, dedicando el producto íntegro de las mismas a las necesidades del Ejército.

La ocupación de Almadén
Roma, 8, 5 t.—Los informadores italianos que hacen la campaña de España, han comunicado a la prensa de su país la toma de Almadén por las tropas nacionalistas, dando gran importancia a este hecho de armas, no solo porque es base de la pacificación de una cuenca minera extensísima, sino porque además quedan en poder de los nacionales las minas de mercurio, material muy importante para necesidades guerreras.

Fugitivos de Almería

Sevilla, 8, 5 t.—Han llegado a esta capital varias personas que han conseguido escapar de los rojos desde Almería. Dan cuenta de los sucesos de aquella capital, manifestando que los marxistas sólo gozan exterminando e incendiando. La ciudad, dicen, presenta el aspecto de un manicomio, siendo agredidas sin más ni más todas las personas que pacíficamente pasean por las calles.

LAS MODAS

La casa que más barato vende

Pintores núm. 12. CACERES



ÓPTICA

Lo mejor en monturas y cristales

TALLER DE COMPOSTURAS

APARTADO EN CORREOS, 79

CACERES

Falange Española de las J. O. N. S. NACIONAL SINDICALISMO

Nación. Unidad. Imperio.

1 Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las segregaciones, atenta contra la unidad de destino de España, por eso exigimos su anulación fulminante.

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediocridad extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

4 Nuestras fuerzas armadas —en la tierra, en el mar y en el aire— habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio. Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Estado. Individuo. Libertad.

6 Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad Patria.

Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

7 La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero solo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

8 El Estado nacionalsindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aun protegerá y estimulará las beneficiosas.

Economía. Trabajo. Lucha de clases

9 Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

10 Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes propicias a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

11 El Estado nacionalsindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

12 La riqueza tiene como primer destino —y así la afirmará nuestro Estado— mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

13 El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financiero.

ro, de los especuladores y de los prestamistas.

14 Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

15 Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales.

16 Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista no tributará la menor consideración a los que cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Tierra

17 Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

18 Enriqueceremos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes:

Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador.

Exigiendo que se devuelva al campo para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador a bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas le redima de la usura y del caciquismo.

Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria.

Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos.

Orientando la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

Acelerando las obras hidráulicas.

Racionalizando las unidades de cultivo, para suprimir tanto los latifundios desperdiciados, como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

19 Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular enérgicamente la sindicación de labradores.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extienden en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

20 Empezaremos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

21 El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirido o disfrutada ilegítimamente.

22 Será designio preferente del Estado nacionalsindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Educación Nacional Religión

23 Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones, la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

24 La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

25 Nuestro movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

Revolución Nacional

26 Falange Española de las J.O.N.S. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

27 Nos afanaremos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas sujetas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Sólo en el empuje final por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.

hacia el cielo, para después caer como lluvia de fuego sobre los asesinos de España. En esta labor, muchos camaradas caerán, muchos hermanos subirán al cielo, quizás tú seas uno de ellos, pero la patria lo manda. España lo necesita, y los españoles de la Falange Española de las J. O. N. S., sabrán someter sus ambiciones de hombres indolentes a los peligros de la Patria y al drama interior de España.

Adelante, pues, milicias falangistas, y al grito de ¡Arriba España!, empuñad el arma, y también si os llega, al grito de ¡España!, sabed morir.

Queremos a España Una, Grande, Libre, y por esto no escatinnaremos los trabajos o sacrificios que sean necesarios. Milicias falangistas, España lo quiere, la Patria lo manda; hay que vencer. ¡Arriba España!

LA CLASE MEDIA

El movimiento nacional de España, este movimiento tan español y, a la vez tan europeo —porque sabe colocarse en la avanzada de la civilización y del progreso— no ha de dejar tampoco un instante olvidada a una clase social que siempre, siempre, ha sido yunke y jamás martillo. La clase media, aprisionada toda la vida entre los de arriba y los de abajo, puede decirse que no ha brillado jamás como impulso y como acción en la marcha del país.

Sus actividades han sido otras: trabajar y sufrir, luchar y morir tímida y silenciosamente, rumiando en el bregar las estrecheces y las fatigas. Poco para los de arriba, fué mirada siempre con aire despectivo por parte de estos. Para los de abajo, equivocadamente, fué en toda ocasión una segunda parte de aristocracia y burguesía. Prisionera entre dos fuerzas enormes, una por su dinero y otra por su masa, se ha pasado la vida recibiendo golpes o desvíos, desprecios o rencores.

Y en esta clase hay, sin duda, un elevado tanto por ciento de valor nacional; valor que muchas veces no brilla sobre los planos del triunfo popular y cuyos méritos, con relación a la patria, no llegan nunca a destacarse. Tiene maravillosas actividades que surgen en la sombra; ofrece pluralidad de inteligencia y voluntades; trabaja, sufre, inventa, estudia, y siempre lleva sobre su alma como un estigma de maldición, como un sello de oprobio, una condenación secular bien triste, que parece gritarle:

«Tú, sufre y trabaja; labora para los de arriba; estudia para los de abajo; ni tienes derecho a más».

Y en estas circunstancias tan desoladas para el espíritu de la clase media, es cuando en el horizonte del porvenir, anunciado con este presente de la lucha y el combate de hoy; es en estos momentos de guerra y de muerte cuando, por primera vez en la vida, suena un clarín de esperanza cerca del corazón de esa masa olvidada: un grito, una bandera, una idea y un impulso que hablan muy claro y muy fuerte de la redención de los medianos del alborar de una justicia para los galeotes de la pluma o de pincel, de la covachuela inmunda y de «la amada malvestida», como dijo el poeta.

Es la voz de la Falange que traen en sus palabras las primicias de un Estado corporativo, de un Estado justo que no permitirá la explotación de «guante blanco» ni la miseria —la peor de las miserias— del maestro mal pagado y desatendido, y el médico rural olvidado en su terruño, y el pobre oficinista de los codos raidos en los pupitres de millonarias sociedades anónimas.

La Falange aspira a la redención de todos, y, por tanto, es natural que ponga en lugar destacado a una clase social que ha venido sufriendo los golpes de los de arriba y de los de abajo, en un penar constante, sin sonrisa ni esperanzas.

Hemos de reconocer —sin ceros ante todo— que esta misma redención que hoy se anuncia, si ha tardado en venir debióse también, en gran parte, a la especial contextura de su espíritu de clase, que por cumplir tan perfectamente sus deberes, dejó —permitase la paradoja— de cumplir con «su deber».

Y el deber de la clase media era abandonar su timidez y su cobardía, de levantar su honrada cabeza, agobiada del trabajo propio y del desdén ajeno, y santa, reciamente, enarbolar la bandera de su redención que es parte de nuestra redención nacional. Pero ¡ay! eran los hijos sin comida, el hogar sin fuego, la colocación en peligro... Por todo eso, en justa causa ha de luchar la Falange, procurando a todo el que trabaja una posición digna y justa en el curso de su existencia.

¡Que se acabe para siempre ese gris ejército de corazones y cerebros doloridos y destrozados! Capitales hay que llevan en sus discos de oro muchas lágrimas de niños, mucho dolor de juventudes tronchadas junto a los libros de la caja sobre las teclas de una máquina. Y eso sólo lo resolverá un Estado corporativo, un Estado que distribuya equitativamente los deberes y los derechos y que establezca en todas las clases una justicia que es equilibrio y un equilibrio que es la justicia!

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!
(De «El Faro de Vigo».)

Discos con la canción de FALANGE. En breve se pondrán a la venta. Dir. girse a Canalejas, 10.

Ejército expedicionario Estado Mayor

Aproximándose el invierno, siendo necesario entregar al soldado prendas de abrigo y habiéndose ofrecido muchos particulares a facilitar mantas y chalecos, se anuncia por la presente que en los Gobiernos Civiles se admitirán, recogerán y clasificarán, las prendas que se entreguen con este fin, estimulándose por esto a todos los buenos patriotas, para que, desprendiéndose de alguna prenda, la entreguen para los combatientes que sufren los rigores de la estación en el frente.

Para los chalecos de punto y mantas son preferibles los colores oscuros aunque se admitirán de todas formas y colores.

Café VIENA

HELADOS
Pintores, 16 Teléfono 174
CÁCERES

Imprenta y Encuadernación
García Floriano Cumbreño
Calle de Carrasco, 40

La Patria lo manda

Milicias de la Falange. Muchachos españoles que os agrupáis bajo la bandera negra y roja del nacionalsindicalismo. Os saluda un compañero, un camarada, un hermano. Nuestro movimiento, puro y sin engaños, con el lema España por delante y tras de él, nuestro pecho para formar una muralla contra la canalla inmunda que intente mancharle, camina por el sendero del triunfo que ya alcanzó el de la gloria.

Centenares de mártires caídos bajo el plomo de las balas viven en nosotros. Su recuerdo perdurará en nuestras almas, y cuando el enemigo nos acecha, ellos nos protegen y alientan. La Patria está orgullosa de nosotros, ya que le recuerda la época gloriosa de gestas heroicas, cuando aún los hombres sabían morir por un

ideal. Hemos venido al mundo con una misión que cumplir y que si dejamos incumplida la Historia levantándose contra nosotros, nos echará en cara y la Patria nos considerará indignos de ser sus hijos. Venimos al mundo para destruir todo lo que quiso destruir a España. Somos los cachorros del león hispano, los hijuelos del glorioso árbol de España.

La Madre Patria nos encomendó una misión y por encima de todo lo humano la realizaremos. Se quiere en-

torpecernos no sólo por medios violentos, sino por el de la traición y la envidia, y a estos medios contestaremos con la bofetada ruin que se dá al bufón o al mequetrefe. Nuestro yugo y nuestro haz de flechas será el nuevo sol que alumbrará las futuras gestas de España. Tenemos que ser como un solo hombre, ya que así nos lo indica nuestro emblema. El hombre que se compone de cuerpo y de alma. Las flechas, el alma, presas a lanzarse al infinito, sujetas por el poderoso yugo, que es el cuerpo. Y cuando la perfidia y la traición rompan ese yugo, saldrán las flechas

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central

Teléfono 101. CACBRES Plaza Mayor, 3

Propaguen LA FALANGE

Candela y Compañía

(Sociedad Limitada) CACBRES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia de los lubricantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146